

价格比较实惠,能看到制被过程,旧羽绒被翻新又是一床新被

天气转冷,羽绒被定制生意红火

如果你有“羽绒过敏症”或是家有新生儿,不宜使用羽绒被

记者 陈成成/文 见习记者 王鹏洲/图

昨天的气温让人恍若置身夏季,可接下来就有冷空气“杀到”了。其实入秋之后,瑞城已迎来了几次降温,羽绒被定制市场早已经红火起来,特别是中老年人,不乏将旧羽绒被送去翻新的。不过要注意,对皮毛具有特殊过敏反应,或者有过敏性鼻炎、喘息性气管炎、支气管炎哮喘等过敏性人群,不宜使用羽绒被。

农历八月过后迎来定制旺季

“想买床羽绒被孝敬父母,跑了几家品牌家纺店发现,价位多在3000元以上,感觉有点贵,所以我决定去定制。”经“货比三家”后,家住飞云花园的王女士决定为婆婆和妈妈各定制一床羽绒被。“除了价格实惠点,还可以现场看填充过程,羽绒的质量看得见、摸得到。”王女士说。

记者从位于解放中路的一家羽绒被定制店了解到,目前羽绒被填充物以鹅绒与鸭绒为主。鹅绒的价格较贵,市场价为680元/500克左右;鸭绒根据质量划分不同档次,价位分别为每500克260元、380元、450元、550元等。

以定制一床2.2×2.4米的羽绒被为例,鹅绒需3.5斤(1750克)左右,鸭绒需3至4斤(1500克至2000克),一床羽绒

被的价格在1000多至2000多元。“价格比市面上同等级的羽绒被便宜一半,所以很多人都喜欢定制,尤其是中老年人。”羽绒被定制店店主吴涛说。

吴涛的这家羽绒被定制店已经开了好几年,每年农历八月过后,都会迎来定制高潮。“每年农历八月到次年三四月都是定制被子的旺季,生意好时,店里每个月定制、翻新的羽绒被、蚕丝被多达200多条,比平日的定制量提高30%左右。”吴涛说。

羽绒被兴起于上世纪80年代,专卖店里一床羽绒被要七八百元,在那个年代算是“奢侈品”。2000年后,市面上很多品牌出现了所谓的“概念被”,如亲肤被、养颜被等。但一些老年人舍不得丢掉旧羽绒被,每隔几年

就将旧被送店里翻新一下,继续使用。而最近几年频现的黑心棉、黑心羽绒事件,又让消费者青睐起定制被子。用消费者的话来说,就是“定制被子不仅仅看中价格相对便宜,更重要的是,能够全程看到制被过程,也可根据需要挑选不同价位的材质”。

吴涛的一位老主顾去年定制了几床羽绒被,还把制作羽绒被的全过程拍下来,传给亲戚朋友看,随后,他的亲友都成了吴涛的客户。

此外,还有很多老年人喜欢花几百元翻新一下旧的羽绒被,“充点鸭绒,再换一床新被罩,就跟全新的一样了。”吴涛说。据了解,目前翻新一床羽绒被的价格在200至500元左右。

七个动作辨别羽绒被优劣

羽绒被御寒的效果经过了时间验证,那么如何挑选合适的羽绒被呢?吴涛传授了一些经验,通过简单的“按、拍、摸、闻、擦、掂、搓”等动作可辨别羽绒被的优劣。

一按:将羽绒被放松铺平,让其自然恢复3分钟,再用手按压被子,随即把手松开,看被子是否能很快回弹恢复原状,回弹速度越快,羽绒质量越好。如果根本无弹性,则填充料很可能是鸡毛或是其他长毛片粉碎毛。

二拍:用手轻拍几下,看有无粉尘溢出,粉尘溢出量越少越好,如果针脚处有大量粉末喷出,说明羽绒质量差。

三摸:用手指头仔细触摸,如

果感到有布满火柴梗、大头针般的毛片,说明含绒量在30%以下。含绒量在50%左右的,也会明显摸到大头针般的毛片,但没有杂质。如果手感柔松,基本摸不到毛梗,说明含绒量在70%以上,质量较好。如果整件羽绒制品手感十分柔软,摸不到一点毛梗子,就要考虑是否为粉碎绒制作的羽绒制品了。

四闻:用鼻子接近羽绒被深呼吸数次,闻闻有无异味或臭味,无异味则是佳品。若有明显臭味,则不宜使用,说明羽绒没有经过复杂工艺处理和严格的水洗消毒,质量不好,有可能是原毛制作的羽绒制品。

五擦:含绒量越高,质量越

好的羽绒,收缩性越大,一件好的羽绒被可以缩小到枕芯大小。

六掂:用手掂一掂羽绒被的重量,同时观看体积的大小,重量越轻体积越大越好。反之,质量越差。

七搓:用双手揉搓被子,看是否有毛绒钻出,如有毛绒钻出,说明其面料是仿绒,不宜选购。用食指和拇指分别放在羽绒制品的正反面轻轻揉搓,如果感到越来越薄,但很难把绒全部搓开,说明质量较好;如果很容易就能全部搓开,并能摸到里外两层内壁,说明含绒率低;如果感到里面有一层厚物,搓不开,则可能内含腈纶棉而非羽绒。羽绒摸起来光滑,而腈纶棉很粗糙。

羽绒被并非人人适用

选择了合适的羽绒被,也要分清是否可以给不同年龄层的人使用。为了给宝宝保暖,很多父母会给宝宝用上羽绒被,但看似给宝宝带来温暖的羽绒被其实是危害宝宝健康的“杀手”。

业内人士提醒市民,虽然羽绒被又轻又暖,却常常是荨麻疹的致敏原。不少人盖了羽绒被,就会引起全身过敏,出现红斑和荨麻疹团块,有的人甚至还会发生哮喘和喉头水肿,医学上称为

“羽绒过敏症”。所以,对皮毛具有特殊过敏反应,或者有过敏性鼻炎、喘息性气管炎、支气管炎哮喘等过敏性的人群,不宜使用羽绒被。尤其是新生儿属于易过敏人群,建议最好不要使用。

《滨江大道轮渡大楼前能否划斑马线》后续

轮渡大楼前和小马道路口各有了一条斑马线



有了斑马线,过这个路口安心多了。昨日,看着滨江大道轮渡大楼前新划的斑马线,市民李女士分外高兴。

上周六,我们组织作业人员在滨江大道南门轮渡渡口和小马道路口各划了一条斑马线,方便乘渡轮或锻炼的市民通过这两个路口。市交警大队秩序

中队相关负责人告诉记者。交警部门提醒,请过往市民自觉走斑马线通过这两个路口,过往车辆应提前减速避让行人。(记者 金邦寅)



购买新衣你会注意使用说明吗?

市监部门抽检显示:服装标签合格率为20%

本报讯(通讯员 杨绿野 记者 陈成成)买衣服时,你会注意衣服上的使用说明吗?近日,市市场监督管理局玉海所突击抽检部分服装,结果不尽如人意:在抽检的20批次服装中,有16个批次使用说明标签不符合国家强制标准,服装抽检标签合格率为20%。使用说明(标签)不合格的服装主要是制造者名称地址、产品名称、产品型号、维护方法缺乏等。

市监人员说,使用说明(标识)是品牌向消费者传达产品品质特征信息的重要载体,能协助消费者正确认识产品质量。然而,大多数消费者在购买服装时往往很在乎款式和手感,却忽视了服装的使用说明。

“不要以为新买的衣服是新的,又有包装,就一定是干净的,有些过敏肤质的人换穿衣服后突然发病,检查发现多与选购不适合的衣物有一定关联。”市场监督管理部门提醒广大消费者,从健康角度考虑,在购买衣服时,除了考虑穿着效果外,也要考虑衣服的质地,特别是已经发现对化纤、纤维和绒毛等敏感的人群,要尽量远离过敏原。新衣服最好及时打开包装晾晒,或用水浸泡,加洗涤剂清洗后再穿。“尤其是贴身内衣、衬衫等,最好多洗几次,最大限度地减少生产过程中的有害物质残留。”

目前,抽检中发现的问题衣服都已被通知下架处理。

“戏伴夕阳”走进硃桥社区

老人家门口看大戏

本报讯(记者 黄君君)前晚,由市民政局、团市委、慈善总会主办,市人人爱心社承办的第二届公益创投获选项目“戏伴夕阳·送越剧进社区”走进硃桥社区。

《穆桂英挂帅》、《打金枝》选段、《五女拜寿》选段、《梁祝》……当晚,耳熟能详的越剧唱段在硃桥社区里响起,一些老人跟着哼唱起来。“不少老人下午5点就过来坐着了,大家都很喜欢这样的活动。”老人杨喜兰说。

“社区里的老人生活条件还不错,但精神生活比较匮乏,我们通过这样的活动,也是想进一步丰富老人的晚年生活,满足老年人对文化艺术的需求。”人人爱心社相关负责人表示,下一步他们将继续组织票友送越剧表演进社区,并为有需要的老人采购MP3随身听设备,帮助老年人更新温州鼓词片源,同时还将不定期组织老年人到瑞安电影城观看经典越剧电影。

